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Když ve středu vystoupil americký ministr zahraničí na americké televizi Fox News,
okamžitě to vyvolalo v médiích velké pozdvižení, protože Marco Rubio jako římský
katolík vystoupil v rozhovoru s popelečním křížkem na čele symbolizujícím počátek
40-denního  křesťanského  Velikonočního  půstu,  který  právě  začíná  na  tzv.
Popeleční  středu.

Jenže,  mnohem zásadnější  bylo  to,  co  Rubio  v  rozhovoru uvedl,  protože  vůbec poprvé
americký ministr zahraničí veřejně přiznal, že na Ukrajině se vede proxy válka mezi USA a
Ruskem.  A  proto  je  prý  nutné  tuto  válku  ukončit,  přičemž  mezi  řádky  doslova  zůstalo  viset
zdůvodnění, proč mezi sebou jednají zatím jen zástupci USA a Ruska, a proč k tomu zatím nebyla
přizvána Ukrajina.

Moskva následně uvedla, že souhlasí s hodnocením amerického ministra zahraničí Marca Rubia,
že konflikt na Ukrajině je v podstatě zástupnou válkou mezi Ruskem a USA, prohlásil
mluvčí Kremlu Dmitrij Peskov. Ve středečním rozhovoru pro televizi Fox News Rubio uvedl, že
americký prezident Donald Trump považuje konflikt na Ukrajině za “vleklý” a “patový” a domnívá se,
že musí být urychleně ukončen.

Konflikt také označil za “upřímně řečeno, zástupnou válku mezi jadernými mocnostmi –
Spojenými státy, které pomáhají Ukrajině, a Ruskem” a trval na tom, že Západ by měl opustit
bezvýchodnou strategii posílání pomoci Kyjevu “tak dlouho, jak bude třeba” bez jasného řešení v
dohledu.

Moskva ocenila výrok amerického ministra zahraničí
Peskov ve čtvrtek novinářům řekl, že Moskva s americkým ministrem zahraničí plně souhlasí,
a poznamenal, že ruská strana důsledně tvrdí, že ukrajinský konflikt je ve skutečnosti
patovou situací  mezi  Moskvou a  kolektivním Západem v  čele  s  Washingtonem.  “Je  to
naprosto v souladu s postojem, který ruský prezident Vladimir Putin a ministr zahraničí Sergej
Lavrov opakovaně vyjádřili,” řekl ve čtvrtek Peskov.

Moskva při několika příležitostech označila bojové akce na Ukrajině za zástupnou válku Západu proti
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Rusku, v níž jsou Ukrajinci využíváni jako “potrava pro děla“. Ruští představitelé tvrdili, že
Washington záměrně eskaluje napětí tím, že nebere v úvahu bezpečnostní obavy Moskvy z
rozšiřování NATO ve východní Evropě a z rostoucí vojenské spolupráce s Ukrajinou.

Po své lednové inauguraci se Trump zjevně zavázal k úplnému obratu politiky USA v ukrajinském
konfliktu, kterou prosazoval jeho předchůdce Joe Biden. Zatímco bývalý demokratický prezident
slíbil podporovat Ukrajinu “tak dlouho, jak to bude nutné” proti Rusku, Trump místo toho
tlačí na Kyjev, aby se co nejdříve zapojil do mírových jednání.

Ukrajinský vůdce Vladimir Zelenský se však proti požadavkům nové americké administrativy ohradil.
Minulý týden se Zelenský při návštěvě Bílého domu dostal do veřejného střetu s Trumpem a jeho
viceprezidentem J. D. Vancem.

Článek zkrácen…
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